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Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα  με  ανησυχίες  μελισσοκόμων  και  σύμφωνα  με  αναρτήσεις  σε  ιστοσελίδες  του
Διαδικτύου,  ο  μελισσοκομικός  κλάδος  της  χώρας  επλήγη  σφοδρότατα,  κατόπιν  των
καταστροφικών  πυρκαγιών,  σε  πολλές  περιοχές  της.  Οι  καταστροφικές  πυρκαγιές  έπληξαν,
τόσο  τα  μέρη  όπου  «βοσκούσαν»  τα  σμήνη  των  μελισσοκόμων,  όσο  και  τον  αριθμό  των
μελισσοσμηνών. Βάσει ανακοίνωσης της Ομοσπονδίας Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδας,
περίπου  9.000  μελισσοσμήνη  κάηκαν,  με  συνέπεια,  την  απώλεια  5.000  -  10.000  τόνων
πευκόμελου  τον  χρόνο.  Κατόπιν  της  ανωτέρω  ζοφερής  κατάστασης  που  δημιουργήθηκε,
κρίνεται  αναγκαία  για  το  Υπουργείο  σας  η  άμεση  υποστήριξη  των  μελισσοκόμων  που
επλήγησαν,  προκειμένου,  αφενός,  να  καλύψουν  την  οικονομική  απώλειά  τους  μέσω
αποζημιώσεων, και αφετέρου, να σχεδιαστούν προγράμματα αποκατάστασης των μελισσιών
και  ανάκτησης  του  πλήθους  αυτών,  αναλόγως  των  όσων  διέθεταν  προ  των  πυρκαγιών.
Επιπρόσθετα, το Υπουργείο σας, παρέχοντας τα κατάλληλα κίνητρα στους μελισσοκόμους, θα
πρέπει  να  δώσει  την  δυνατότητα  να  ανακάμψουν  τα  καμένα  δάση,  μέσω  υποστηρικτικών
δράσεων  των  μελισσοκόμων,  προκειμένου,  σταδιακά,  να  επανακτήσουν  αυτά  τα  δάση  την
παραγωγικότητα τους, αφού, οι μέλισσες συνεισφέρουν σημαντικά στη διατήρηση και ευζωία
τους. Οι καμένες δασικές εκτάσεις μπορούν, σταδιακά, δια της αυξανόμενης παρουσίας των
μελισσών, να επαναφέρουν τη βιοποικιλότητα της χλωρίδας και να βελτιώσουν τη γονιμότητα
του εδάφους, δια της επικονίασης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να προβείτε στις δέουσες ενέργειες, ώστε ο πληγείς κλάδος της μελισσοκομίας, το
δυνατόν συντομότερα, να επανέλθει, αφενός, στην πρότερή του κατάσταση και να ενδυναμωθεί
περαιτέρω,  και  αφετέρου,  δια  των παρεμβάσεών του να αναζωογονήσει  τα  δάση, τόσο της
Βόρειας  Εύβοιας,  όσο και  όλων των υπολοίπων δασών,  όπου αυτά  επλήγησαν,  όπως της
Βαρυμπόμπης, της Ηλείας, της Φωκίδας, της Μεσσηνίας κ. ά.;
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